



小小十字路口 两个家庭在守护

即墨区战“疫”家庭志愿者奉献坚守力量



刘钊栋、周春峰母子。



高友谊、孙艳君夫妇。

奋斗者正青春

本报9月18日讯 在即墨区龙山街道蓝鳌路与黄甲山路的十字路口，连日的大雨将道路冲刷得干净敞亮，雨过天晴，阳光透过后层将悬挂在临时搭建帐篷上的水珠照得熠熠发光，一幕幕温馨的画面正在上演，一个个暖心的故事让人动容，寻常的十字路口凝聚起八方温情。

“您好，请扫描青岛一码通，出示您的行程码。”志愿者刘钊栋正在引导来往车辆扫描登记，这已经是他连续工作的第12个小时，凌晨4时在村庄做完核酸检测后，他来到路口执勤点，协助工作人员开始一天的防值工作。刘钊栋是今年新转业的退伍军人，9月2日刚从大连回到家，尚在居家自我健康监测期的他，听闻本轮突发疫情，在家急得团团转。隔离期一满，刘钊栋便

立刻向社区申请加入到防疫一线的志愿队伍中。连日来，他几乎每天都是凌晨4时左右上岗，深夜11时左右回家，从天黑工作到天黑。“作为一名退伍军人和党员，这是我必须做的事，有事冲在前，退伍不褪色！”

在这个十字路口上，一对战“疫”母子让大家刮目相看。刘钊栋的母亲周春峰，自疫情防控期间开始，每天都会在早上6时前给路口的执勤人员送来亲手做的热乎早饭，煎饺、小馄饨、烙馅饼、小米粥、茶叶蛋……每天换花样，就怕一线的工作人员吃不好、吃不饱。“执勤人员大老远从外地来支援我们，咱作为本地人，帮他们就是帮自己，能让他们吃口热乎饭，别累坏了身体。”说话间，周春峰的眼眶有些湿润，她真心感谢这些前来支援的工作人员，也心疼他们如此辛苦。

在路口进行志愿服务的还有高友谊、孙艳君两口子，他们是远近闻名的“馒头夫妻”，经营着一家馒头店，十几年来勤勤恳恳，诚信待客，做的馒头又香又甜，常常供不应求。夫妻

俩的店就开在路口边上，当看到路口的执勤人员忙得连水都顾不上喝时，立即向村庄报备，一起加入了志愿者队伍。“现在整个即墨都是一条心打赢这场仗，我们也希望能贡献自己的一份力量。”高友谊笑着说。这一对看似并不时髦的中年夫妻，却用简单纯粹的方式演绎着别样浪漫。

看到执勤人员只能在临时搭建的帐篷里打地铺，路边五金店的老板周遵波送来了折叠床、挡风网、雨伞雨衣，小凳子以及簸箕、扫把、垃圾桶等卫生工具，凡是他店里有的，甭管用不用得上，一股脑都拿来了，“这些警察不容易啊，家离这么远，十几天回不去，家里担着心，咱肯定得帮帮忙！”负责路口执勤工作的民警表示，自己从事警察工作几十年，深深地被即墨父老乡亲的淳朴和善良所震撼，“感动、感动、还是感动！以往电影里的情节真实地发生在自己身上，我们只有把这份感动转化为战斗力量，早日打赢这场仗，才不负这拳拳的赤子之心，对得起这一方水土的鱼水之情。”

自即墨疫情暴发以来，各区市纷纷抽调医护、警力人员来即助即，大家守望相助，共克时艰。无数感动人心的故事激励着人们携手前行，而蓝黄路口的温情情节仍在继续，疫情终将消散，爱永不谢幕。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 于思玮 刘彬彬)

即墨区整体疫情形势持续稳中向好 向好态势不断巩固，整体可管可控

本报9月18日讯 18日下午，即墨区举行疫情防控新闻发布会，通报疫情防控最新进展。记者从发布会上获悉，9月17日12时—9月18日12时，即墨区无新增本土新冠肺炎确诊病例，新增本土无症状感染者3例，均为集中隔离点检出。本土无症状感染者转为确诊病例(轻型)4例。9月17日12时以来，即墨区无新增中高风险区。3个高风险区降为中风险区，9个中风险区降为低风险区。

在记者提问环节，有记者提出，近日来，即墨区阳性感染者数量呈明显下降趋势，陆续有确诊病例出院、无症状感染者解除医学观察。这是否意味着即墨疫情形势已迎来转机？

对此，青岛市疾病预防控制中心副主任姜法春表示，综合目前情况来看，即墨区整体疫情形势持续稳中向好，向好态势在不断巩固，整体可管可控。具体回答如下：

即墨区本次疫情以来，通过连续区域核酸检测筛查，对排查发现的风险点及时划定高、中风险区并实施严格管控，第一时间阻断社区传播链，阳性感染者数量在不断下降，社区传播的势头得到较快扼制。

从9月14日开始，即墨区新增阳性感染者数量连续4天呈整体快速下降趋势。这是前期落实防控措施效果的显现，说明我们前期的疫情防控措施是有效的，下降趋势也符合规律。

前期划定的高、中风险区，经过有效管控与区域核酸检测，达到国家及省方案风险区调整标准，有相当一部分区域已调整为中风险或低风险区。随着病例数进一步减少，其他区域也有望陆续解除高、中风险区。

本轮疫情中阳性感染者均为无症状感染者及轻症病例，病程相对原始毒株较短，这也符合奥密克戎变异株的流行特点。证明疫苗高覆盖率的前提下也有很好的保护效果。经过定点医院“一人一策、一人一案”和中西医结合的精心治疗、悉心护理，部分确诊病例、无症状感染者陆续达到国家第九版《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》规定的出院或解除医学观察标准。即墨区已制定详细的工作方案，统筹做好解除隔离和出院人员接返工作。

综合目前情况来看，即墨区整体疫情形势持续稳中向好，向好态势在不断巩固，整体可管可控。

下一步，即墨区继续做好现有“一点两区”管控，坚持“严管、严控、严防”不放松；严格落实高、中风险区管控要求，严防和限制高、中风险区人员流动和聚集；持续精细化做好核酸采样、流调溯源、隔离转运和社区管控等相关工作，坚持“人、物、环境”同防同控；持续深挖风险因素，确保风险人员“捞干捞净”，严防疫情“死灰复燃”。(本报记者)

无故不接受核酸检测 连日来已有多人被罚

本报9月18日讯 接受疾病预防控制机构、医疗机构有关传染病的检验、采集样本措施是公民必须履行的法定义务。9月18日记者从青岛市公安局即墨分局了解到，警方依法处罚了多名无故不参加核酸检测的违法行为人。

9月14日，即墨公安分局民警在某社区进行疫情防控检查时，发现张某无故连续三日未进行核酸检测。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，即墨公安分局依法对张某予以行政处罚。

9月15日，即墨公安分局民警在G204国道海河路路口进行疫情防控检查时，发现杜某无故多日未进行核酸检测。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，即墨公安分局依法对杜某予以行政处罚。

9月15日，即墨公安分局民警在埠惜路与青威路路口进行疫情防控检查时，发现胡某雨无故多日未进行核酸检测。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，即墨公安分局依法对胡某雨予以行政处罚。

9月16日，即墨公安分局民警在店子山三路与文峰路路口进行疫情防控检查时，发现戚某月无故连续三日未进行核酸检测。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，即墨公安分局依法对戚某月予以行政处罚。

核酸检测是快速发现病毒感染者，有效切断传播途径的关键手段。接受疾病预防控制机构、医疗机构有关传染病的检验、采集样本措施是公民必须履行的法定义务。即墨公安分局提醒，疫情防控是全社会的共同责任，每个人都应该按要求做好核酸检测，也是为防疫做贡献。主动配合做好防疫工作，共同维护来之不易的疫情防控成果。对不执行疫情防控规定，不落实疫情防控措施，扰乱疫情防控秩序的，公安机关将坚决依法查处。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 孙仁强)